现代教育技术中心举办第三届多媒体课件和网络课程大赛总结座谈会
为了改进大赛组织与管理方式，提高教师课程资源建设技巧，讨论交流参赛经验，2010年11月26日上午，在电教楼435会议室举行了北京大学第三届多媒体课件和网络课程大赛座谈会。来自十个院系领导和参赛选手20余人就课程资源建设、大赛组织管理、教师教学技术支持服务等方面进行了热烈研讨。
首先，赵国栋副主任对各院系领导及教师积极支持与参与现代教育技术中心的各项工作表示感谢。随后介绍“多媒体课件和网络大赛”与“青年教师教学演示竞赛”大赛一样，是学校教学竞赛的重要组成部分，并向各位老师总结汇报了本次大赛参赛和获奖情况等，同时指出我校课件和网络课程存在教学应用非常好，但设计感差、创新性弱，教师准备时间短、支持力度小等不足之处。之后表示现代教育技术中心正申请经费购买国内外优秀课件制作工具，教学课件制作中心将指导和支持我校教师课程资源建设工作。最后，赵老师希望各位教师对现代教育技术中心承办的大赛提出一些改进建议，以便我们更好地组织和管理今后的大赛。
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接着，王肖群老师提出了大赛组织改进措施，一是调整校级大赛日程，延长大赛周期，即每年12月启动新一届大赛、校级大赛现场决赛提前到7月、大赛表彰会在教师节期间、9～10月仍为协助教师准备国内外大赛；二是调整课程体系内容，坚持赛前免费培训，即以实例讲解、问题解答、解析优秀课件为主、增加教师上机实习时间等；三是继续支持教师参赛，组建专业队伍配合教师参赛，即组织人力研究课件开发技术，我们的技术人员根据教师需求参与到课件制作中去，形成共同开发，共同参赛的团体；四是形成学校常规赛事，获得学校资金支持；五是坚持学习交流活动，共同提高进步，即希望教师赛后提交参赛经验感受和建议。“以赛促建”，开展交流活动，促进学习进步是大赛的宗旨，也是我们共同的责任。
接下来，参加座谈会的经济学院副院长董志勇老师、专家评委物理学院刘树华教授以及参赛获奖教师张媛媛老师、刘群艺老师、卞江老师、赵克常老师和孙艳春老师等对多媒体课件和网络课程大赛工作肯定的同时，也发表了自己的建议。
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对大赛工作，主要集中在：一是大赛对提高青年教师教学水平具有很大的促进作用，坚持大赛持续性和统一性，将“多媒体课件和网络课程大赛”与“青年教师教学演示竞赛”系统结合起来；二是将大赛级别提升到与教学竞赛一样，也就是要有参赛人数等硬性指标规定，除获得学校证书外，院系和个人还可获得额外的教学优秀奖，成为院系日常化工作。三是大赛现场决赛评奖过程中，应有一些学生代表，参与到评选活动中来。对教学网工作，主要集中在：一是教学网推广培训，应由易到难，以中青年教师为主体；二是如何利用教学网有效管理科研项目（隐密性）等工作；三是教学网应与学校门户网站系统整合、资源共享；四是充分发挥教学新思路和参赛教师的积极性、开放教学新思路课程等。五是教学网中课程样式需要多样化，教师也需要充分的技术支持。对参赛经验，主要集中在：一是赛前应集中精力，做好充分的准备，包括咨询参赛事项、制作参赛作品、准备决赛材料以及赛前演练等；二是借助现代教育技术中心提供的免费赛前培训和指导、作品加工包装服务以及灵活挖掘教学网强大功能等有利条件，达到事倍功半的效果；三是现场演示时，一定要将作品的亮点在有限的时间内，进行讲解和演示，掌握好技巧和时间。
赵国栋副主任表示教师们的意见和建议对中心今后的工作意义重大，中心也会广泛听取教师们的意见，不断改进和完善我们的工作。
最后，获奖教师在会上领取了多媒体课件和网络课程大赛荣誉证书，赵国栋副主任对获得大赛组织奖的信息科学技术学院、外国语学院、信息管理系和北医三院护理部领导表示了衷心感谢，同时希望各院系领导及教师继续支持现代教育技术中心工作，积极参与多媒体课件和网络课程大赛。
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